

提升城市形象 迎接八方来客

本报讯（记者 张鑫）为了更好地展示城市形象，平城区城管部门紧紧围绕“净化、美化、序化、绿化”的要求，进一步提升城市管理水平，为市民游客营造整洁有序的城市环境。

平城区环境治理监督大队充分发挥城市管理主力军作用，对市容市貌进行全覆盖大排查、拉

网式大整治。针对节假日期间中心城区人流量大、管理难度大等情况，执法人员采取机动巡查与定点值守的方式，采取“教育为主、处罚为辅”的柔性执法措施，对辖区主次干道、广场游园周边的未批促销、私拉条幅、噪音扰民、乱贴乱画等开展专项整治，确保市容环境和谐、文明、有序。同

时，督促施工工地严格按照建筑施工工地要求规范管理，实行封闭围挡施工，落实防尘降尘措施，减少施工扬尘污染。

平城区城市管理局负责人表示，将持续加大对市容市貌的督查、督办力度，做到即查即改，营造街净、路畅、河清、居美的城市环境。

平城区全力保障市场秩序安全稳定

本报讯（记者 刘剑）随着“五一”假期临近，为切实保障节日期间消费市场安全，营造良好节日氛围，平城区市场监管局精准发力，聚焦重点领域、重点场所，开展旅游市场餐饮食品安全专项检查，并加大了对市场价格的监管力度，让广大游客在我市吃得放心、玩得开心。

工作中，该局重点检查餐饮服务

单位是否严格落实进货查验及索证索票、人员健康管理、从业人员体检培训、环境卫生、设备设施、食品加工操作过程、餐用具清洗消毒、食品留样等是否符合规范，对检查过程中发现的隐患，要求整改到位，并对违法违规行从严查处。同时，执法人员结合制止餐饮浪费专项行动方案，督促餐饮单位在店内张贴按需点餐、文

明用餐温馨提示，主动提醒消费者践行“光盘行动”，坚决制止餐饮浪费行为。此外还向辖区酒店、饭店等商户发放了节日期间《市场价格行为提醒告诫书》和《诚信经营倡议书》，要求商户做到明码标价、履行价格承诺，不得采取虚构原价、虚假打折、模糊标价等手段误导、欺诈消费者；不得以低标高结、虚假折扣等方式欺诈骗

费者。

平城区市场监管局相关负责人表示，近年来随着越来越多的外地客人来我市度假、避暑、旅游，各市场主体诚信经营，落实主体责任，以优质的服务迎接四海宾朋，让游客有舒适的旅居体验，感受“离开大同时恋恋不舍，回去后想起大同时念念不忘”的旅游城市魅力。

古城内小吃美食亮点纷呈

本报讯（记者 张志忠）春暖花开的时节，我们即将迎来“五一”假期。大同古城内各小吃美食巷的餐饮饭店早已摩拳擦掌“热”了起来：酒店、珠宝、文玩等商家也积极优化环境、提升服务……今年“五一”期间，古城旅游景点一定会亮点纷呈，迎接八方游客纷至沓来。

日前，记者到古城内对美食分布、商家迎节情况进行了一番探访。记者沿永泰西门走入古城内楼角巷，西侧一排门面商铺有铜火锅涮羊肉、铁板烧烤、炖大骨头、兔头等各具特色的本地餐饮美食可供游客选择。

沿着道路一直往前走，就到了古城内最繁华的商业步行街上寺坡街，街前的门楼、行道树上挂着的红灯笼，以及映入眼帘造型各异的大型彩灯，无不彰显出古城的独特风貌；步行街两侧的商

铺经营品类应有尽有，透亮的橱窗上摆放着琳琅满目的商品，如果游客走累了，街边就是各种小吃美食、茶水饮品，美食美景相得益彰。

再沿路往前走，就是鼓楼了，鼓楼西街和鼓楼东街更是汇聚了烧卖、粗粮、刀削面、小吃坊、老火锅等美食，连早餐也可以来这里吃，游客不妨去品鉴一番。

走到道路尽头的西侧就是大名鼎鼎的华严寺了，华严寺周边也不乏小吃坊和卖旅游纪念品、珠宝、文玩的地方，路不远方就可以吃喝玩乐一步到位。

如果有游客钟情于探访“酒香”深巷的美食，可以回头找到位于教场街北侧的金华苑小区，围绕着小东、西、北三面，每条小巷都是一条小吃美食街，串串、麻辣烫、米线……价格亲民、便宜实惠。

古城内38处停车场24小时开放

本报讯（记者 高雅敏）“五一”假期，我市对古城内停车场进行统一调度、统一管理，38处停车场4665个停车位24小时对外开放，并统一收费标准，严禁乱收费。每个停车场均设专人监管服务，确保来同游客停车方便安全。这是4月22日上午记者从“五一”假期古城工作专班推进会上获悉的。

据介绍，我市古城原有永泰门南

广场、潘家园地下停车场等停车场27处。为缓解“五一”假期“停车难”问题，平城区政府利用征收的场地及古城内空地，又新增古城内停车场11处，目前停车场的整治、施工工作正加紧进行，预计“五一”前可投入使用。届时，古城内将有38处停车场、4665个停车位可供使用。

会议决定，“五一”假期，古城所有停车场调整为24小时开放，按照“谁看

管，谁负责”的原则，各停车场经营单位落实主体责任，加强安全保障设施以及安保人员配备。停车场收费按照市发改委定价规定执行，不得擅自涨价，收费标准需悬挂在停车场出入口明显位置。停车场必须有安保人员全天候值班，保障车辆有序停放、进出畅通。停车场内要按照消防要求配备消防设施，由安保人员负责管理及使用。停车场需在入口等关键

区域安装视频监控系统，且保证视频资料存储时间不少于三十日。免费停车场及应急停车场由建设单位执行相关要求。

“五一”假期，古城内停车场由平城区城管综合执法大队实行统一调度、统一管理，66名管理人员将下沉至38处停车场，对停车场服务进行管理和督导，实行微笑服务和柔性执法。

平城警方全力护航市民游客出行

本报讯（记者 高铁军）记者昨日从市公安局平城分局获悉，“五一”假期将至，为使市民和外地游客度过一个安全、和谐的假日，该局立足实际，超前谋划、提前部署，预防和严厉打击各类违法犯罪活动，全面整治、消除各类安全隐患，确保社会大局持续安全稳定。

该分局成立了由主要领导任组长的安保工作领导小组，加大社会面安全防范工作力度，最大限度消除影响社会安全和公共安全的各类隐患。节日期间，将加强对市委党政机关、公园、广场、学校、车站等重点部位的不间断巡控，提升重点部位安全防护和快速高效处置能力。

从4月29日开始，该局将配合群众文化活动的陆续开展，在人群聚集的华严寺、四牌楼、鼓楼东西街、纯阳宫、和阳内街、清远内街、永泰内街、云路街、关帝庙、文庙、县楼街、代王府等区域增派警力，维护治安。为更好服务群众，该局还在华严寺等重点地段设置指挥车，方便游客问路。

平城警方提醒市民及游客，外出游玩时，留意景区游客限流、道路车辆限行等安全信息，合理安排出游时间、路线，避开客流高峰期，尽量选择绿色环保交通工具。在人员密集场所要留意安全警示标识，注意观察安全通道，增强自身安全防护意识。

招募青年志愿者 设立党群服务站

平城区力保游客“五一”假期舒心游

本报讯（记者 孙露）为更好地维护旅游市场秩序，热忱服务八方游客，近日，平城区科学部署、精心组织，聚焦古城旅游引导、不文明行为劝导、景点导览等内容，组织开展青年志愿者招募工作，对在假日期间发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用工作进行再动员再部署。

连日来，平城区团委联合平城区力行青年志愿者协会组织开展了青年志愿者招募活动，将在“五一”假期分批组织青年志愿者深入大同南站，开展以线路介绍、宣传大同、协助换购票、不文明行为劝导等为主要内容的志愿服务活动。通过加强假期青年志愿者服务活动与文旅发展的融合度，引导广大青年在助力创城的实践中，更好地认识、认知大同文化，讲好大同故事，为打造“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新名片贡献青春力量。

“五一”假期也是检验党员干部的一次考试，平城区委组织部直属有关单位及各街道党工委，在假日期间开展“三一流、三提升”活动，旨在推动“党建+文旅”工作模式，促进基层党建与文旅产业健康发展紧密结合，确保组织建设规范、党员队伍过硬、运行机制高效。按照要求，根据景区规模大小因地制宜设立党群服务站、点、岗、亭，实现可观可学可标准化挂牌服务，党员要做到亮身份、树形象、做表率，建一流服务阵地、创一流基层组织、树一流党员队伍，共同营造和谐、温暖、有序的“首善平城”良好氛围。

“五一”期间，平城区环卫服务中心将充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，在公共空间设立“党员服务站”，为游客提供手机充电、热水供应、药品医疗、临时休息等人性化服务。在重点地段推出夜间延时保洁措施，加大景点周边、古城周边、云冈旅游专线、商业圈、火车站、高速路口、酒店等区域不间断清扫保洁力度，确保环境卫生干净整洁。

平城区环卫中心

精细化管理让大同更干净更靓丽

本报讯（记者 邸东芳）成立工作专班，推进精细化管理，在公共空间周边设立“党员服务站”……平城区环境卫生服务中心全力做好“五一”期间城市环境卫生保障工作，让古城大同更干净、更整洁、更靓丽，为市民及游客提供舒心洁净的旅游环境。

“五一”期间，平城区环卫服务中心将充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，在公共空间设立“党员服务站”，为游客提供手机充电、热水供应、药品医疗、临时休息等人性化服务。在重点地段推出夜间延时保洁措施，加大景点周边、古城周边、云冈旅游专线、商业圈、火车站、高速路口、酒店等区域不间断清扫保洁力度，确保环境卫生干净整洁。

洗，确保标线清晰、路见本色；全天候保洁，无空档对接，并组织环卫工人仔细擦拭过街天桥、及时清理垃圾死角，根据商圈、小吃街人流密集的情况，随时清理周边垃圾。强化垃圾清运密闭化，推行以转运站为点、果皮箱为线、垃圾桶为面的“点线面”密闭收运布局，针对节假日垃圾量激增的情况，合理调配资源，增加垃圾清运频次，保证日产日清。

在公厕管理方面，确保公厕按时开放，专人保洁，做到“六无”（即无污渍、无水迹、无尿碱、无便渍、无臭味、无乱张贴）。对重点地段、景点地段延长开放时间，根据游客数量在重点地段随时增加移动厕所，保证游客正常如厕，全力提升市民及游客如厕满意度。同时对所有公厕进行细致排查，对周边设施环境卫生进行彻底清理，增加清掏频次，全面保障公厕内外卫生整洁干净。

阳和坡知青大院多彩活动迎客来



阳和坡知青大院一角。

邸东芳摄

本报讯（记者 邸东芳）敲锣打鼓“非遗”轮流表演，“供销社促销活动”气氛热烈，知青“怀旧烧烤节”激情开幕……“五一”期间，平城区马军营乡阳和坡知青大院准备了丰富多彩的活动，喜迎八方来客。

位于雷公山脚下的马军营乡阳和坡村，毗邻绕城高速和快速路，交通便利。以乡村振兴为契机，该村在旧村西打造了以人文为主题的休闲度假项目——阳和坡知青大院。知青大院以知青文化为主题，建设有供销社、知青纪念馆、耍孩儿展示等文化场所，另外还有传统村落区、文化商业区、文化旅游区和农业产

业区等多个主题功能区，停车场、游客中心、旅游公厕等配套齐全。项目自2022年4月投运以来，参观游览者络绎不绝，成为大同城市西部名副其实的文旅集散地。

今年“五一”期间，阳和坡知青大院准备了丰富多彩的活动，让游客尽享假日的惬意。举办形式多样的文化活动营造浓厚假日氛围，民间文艺演唱队、锣鼓队、秧歌队轮番演出，阳和坡村“耍孩儿”民间老艺人登台表演，展示“非遗”魅力；“供销社促销活动”，让广大游客回味当年“供销社”的风采，酒水类、食品类、特产类等琳琅满目的商品，让游客现场过一把消费瘾；举

办烧烤活动，游客凭邀请函或邀约在活动签到处（供销社）领取粮票、饭票，在烧烤专家现场指导下，或自助，或定制，期间还可欣赏生产队大巡游、知青大院记忆知青故事讲述、露天影院观影等节目。

为方便游客停车，“五一”前阳和坡村在知青大院新建停车场一处，可容纳500多辆车停放。为确保游客安全，阳和坡村提前完善应急预案，多部门分工合作，责任到人，在重点区域增设安全员、秩序员疏导客流，并抽调精干力量组建引导组全时段值守，引导游客在相关区域有序游玩，并为游客提供各类咨询服务，确保游客玩得开心、玩得舒心。

古城内酒店民宿预订火爆



平城区各酒店已准备就绪迎客来。

孙露摄

本报讯（记者 孙露）“五一”假期马上到了，公众出游热情高涨。记者日前走访了解到，平城区范围内各大景点附近的热门酒店预订量激增，尤其是古城内的酒店及民宿一房难求，“五一”假期住宿预订高峰提前到来。业内人士分析，旅游需求将迎来集中释放，有望带动相关行业消费加速复苏。

记者在古城内一家快捷酒店看到，来往的客人络绎不绝。据酒店负责人介绍，这几天客房的咨询量与预订量增速明显，很多人提前预订了节前的特价房。同时，为了进一步提高服务质量和顾客的满意度，迎接“五一”假期的到来，酒店从人员配备、饮食质量、消防安全等方面进行了统一的提档升级。目前，该酒店入住率达90%。鼓楼东街一家四合院民宿负责人称，他们准备的“五一”假期优选客

房已全部预订一空，仅剩少量的中式大套房，但价格都比较高。同样，高端酒店的预订也很受欢迎，有的星级酒店在“五一”期间推出“吃、住、游”亲子套餐吸引游客，因其性价比较高，目前十分抢手。

记者在采访中了解到，在住宿选择方面，经济型快捷酒店、民宿客栈等类型最受“五一”出游人群的关注，多数游客预订天数在2—3天。为此，各大线上平台推出“提前订”优惠活动，并开设“五一精选”频道。点开定位大同市平城区的“五一”假期房源，经济型标间、大床房多数显示“已满”，含早餐的高档型客房还能预订。

业内人士提醒，随着“五一”假期的临近，酒店住宿及周边游等相关产品预订量还将上涨，建议市民提前做好出行计划，以免“措手不及”。



环卫车在道路上作业。

邸东芳摄